

艺术化回答“爱问宝宝”

每个家长可能都遇到过“爱问宝宝”，成长中的孩子对一切都感到新奇，常常揪住每一个他能想到的问题问个不停。孩子的提问是张口就来的，但提供适合的答案就没那么容易了。生活中很多家长都被孩子的提问给“难”倒了，而家长对孩子的提问表现出的反应也各不相同。专家建议，要艺术化地回答孩子的提问。



觉得这跟我一直帮他解决问题有很大的关系。”

“家长一定要警惕好心办了坏事。帮孩子细心找答案就是这样的情况。”姚女士认为，非常细致的知识，父母也不一定知道，家长可以间接引导孩子到书本里寻找知识，帮助孩子从小养成查字典、看书的习惯，这样将来遇到疑难问题就知道如何自己去寻找答案了。

变晦涩为生动 父母如果从自己的角度，而非根据孩子的知识经验和接受能力来回答孩子的问题，孩子往往听不懂。因此，父母应尽量运用明白易懂的语言，以拟人、比喻、观察实物、实际操作及列举生活中实例的方式加以回答。比如回答“为什么我没有小鸡鸡”的问题时，家长可以告诉孩子“小鸡鸡”是身体里很隐私的部分，不可以露出来让别人看到，也不可以偷看别人的。

给孩子思考空间 面对比较难回答的问题，父母没有必要硬着头皮去回答，太复杂的答案小朋友未必明白，还不如给孩子点想象空间，允许他们做一次天马行空的回答。有时则可鼓励孩子在自己的不断操作中寻求答案。

此外，小朋友最喜欢帮家长解决问题了。当孩子问“为什么”时，反问“你觉得为什么？”以了解孩子的想法。反问时要启发、引导，问题的难度要适宜。还可以用开放式的提问，让孩子叙述所见所闻。

资讯

启德学府 启动专科生追梦计划

据知名留学服务机构启德学府留学介绍，近期前来咨询留学的专科生逐步增多，而专科生留学升本、升硕也逐渐呈现风生水起的态势，欧、美、澳、亚等多个国家的大学已逐渐对中国的专科毕业生放宽留学条件，以扩大留学市场。为使更多优秀专科学子步入世界名校，启德学府留学特启动“专科生追梦计划”，并将于本周六下午2点在学府大酒店举行“专科生追梦计划”启动仪式，届时，将有多场专家专题讲座，诚邀所有追梦梦想，不甘人后的优秀专科生参加。

新东方 GRE 改革 解析讲座在济举行

10月23日、24日，由新东方教育科技集团举办的“新GRE全国大型巡讲济南站”活动在山东大学两大校区成功举办。本次题为“历经变革·始终巅峰”的GRE改革解析讲座的名师团队，由济南新东方外部主任赖寒、北美项目主管韩可俊和VIP项目主管崔凯老师组成。名师团队在讲座上为近500名山东大学学子带去最新最全的新GRE考试资讯，技巧性点拨令到场观众收益颇丰。据悉，10月28日(周四)18点30分，济南新东方学校将继续走进山东大学齐鲁软件学院，为学子答疑解惑，敬请关注。

家长处理孩子

提问五类型

回避:一时不知如何面对——“妈妈，为什么你的屁股出血了？”被女儿问到这些问题，清清妈妈一时不知道该怎么回答好，生怕女儿“变早熟”，赶紧转移话题：“等你长大就知道了。”要不就是“这些问题小不用管”。清清妈妈私下里赶紧把自己的卫生用品藏好，生怕又被女儿“逮到”。

担心:“奶奶，今天是情人节，你的情人是谁呀？”奶奶感到很担心。“孩子这么小就提出这样的问题，会不会是早熟啊？”

抓狂:“我快让孩子给累坏了。”刘先生现在自己的业余时间几乎都在应付孩子的提问。“儿子虽然刚满四周岁，可是几乎所有他看见的东西他都要问个丑寅卯出来，比如‘为什么我不能去女厕所？’‘为什么汽车能跑？’‘我能不能去太空？’等等。”每次遇到自己不懂的问题，我都赶紧去帮儿子找答案，然后绘声绘色地转述给他。我认为自己是个不错的爸爸。只是有时候觉得被

那些应接不暇的新知识搞得有点抓狂了。”

不耐烦:面对女儿“为什么我没有小鸡鸡？”的问题，黄先生觉得难以回答，可女儿又偏偏一再追问，黄先生只好说：“女孩子不能问这个问题。没有就是没有，有什么好问的，真啰嗦。”

不尽心:很多女孩子都喜欢“打听”生孩子的问题，当遇到这个问题时，程女士不假思索地对孩子讲出了当时的感受：“那滋味，真是别提了。等到那时候你就知道了，简直疼死我了。”

艺术化对付

爱问宝宝

面对一直问个不停的宝宝，家长应该如何应对呢？育儿专家表示：“心理学研究表明，提出问题是思维活动的起点。好奇、好问，不满足一知半解，是一种非常可贵的思维方式。家长应该多带孩子接触大自然，接触不同的生活，关心孩子的每一个提问，并且有问必答，满足孩子的智力需求。”专家认为，“只要你是一位谦虚好学、头脑灵活、充满童真、愿意用心与孩子沟通的好爸爸好妈妈，

自然能成为百问不倒的父母。”专家建议家长艺术化地应对孩子的提问：

接纳孩子的问题 孩子经常提出一些令人忍俊不禁、无法回答的问题，如果父母不接纳孩子的问题，只是一笑置之、敷衍了事或粗暴制止，久而久之，孩子就不想再问了，这将导致其智慧的萌芽逐渐枯萎。专家提醒家长：不要烦躁和训斥孩子。如果以不耐烦的态度去打发孩子的问题，只会更

加刺激他的“求知欲”，让孩子陷入另一种不恰当的求解方式。

回答问题不必“包办” 教育专家认为，家长最好不要包办代替地以“帮助孩子解答问题”为荣。“我儿子小时候就非常爱问问题，那时候我就觉得，‘当家长的一定要帮助孩子解答问题’，所以不停地、细致地帮儿子找答案。可是现在我儿子发现他自己的自学能力明显不如班里的很多同学，我们一起分析了原因，



3~12岁家长请您高度关注:

儿童情商教育公益讲座

主题:《如何培养自信、独立、负责任的孩子》
主讲人:王茜(龋牙兔总部首席讲师、一级情商培训师,美国CSEE机构顾问组成员)
时间:10月30日(周六)下午 14:30~16:30 朝山街园
10月30日(周六)晚上 18:30~20:30 八一园
10月31日(周日)下午 16:00~18:00 洪家楼园

你还在为孩子内向、害羞、不自信而烦恼吗?
你是否也认为孩子学习不主动,缺乏责任感和竞争力?
你会为孩子情绪化,爱发脾气,攻击性强而束手无策?
现在的孩子越来越不开心,家长也越来越焦虑。
怎样才能改变现状?情商专家现场为您支招!

本次活动解释权归龋牙兔儿童情商乐园所有

龋牙兔(济南)儿童情商乐园

座位有限,敬请电话预约!
洪家楼园 花园路海蔚商务大厦5楼 87990099
朝山街园 朝山街43号3楼 83199099
八一园 马鞍山路58号西区10号楼 82055599

家长一次参与
孩子一生受益



成龙学校

培训不再东奔西走,小学、初、高中一条龙培训



学府外语

★ 济南雅思考点 ★ 雅思考试专用设备教学 ★ 11年经验学员逾两万
★ 优雅教学环境, 小班授课 ★ 名师团队创造95%通关率 ★ 大学教学住宿便利安全

雅思全日制课程 www.out369.com

6.5分雅思全能高分班	四/六级水平或高考130分以上	11月8日开班
6分雅思精品高级班	未达四级或高考120分以上	11月8日开班
高中起点雅思6分直通车	高考100分左右的学员	11月8日开班
6分雅思长期精品班	艺术类大学生或高考70分左右	11月8日开班
6分雅思冲刺白班	六级以上水平或高考140分以上	11月22日开班
雅思应考点题班	针对11月20日/11月27日雅思考试	11月14日开班

雅思寒假课程 82960666

雅思寒假高级班	四/六级水平或高考130分以上	2011年1月17日
雅思寒假中级班	未达四级或高考120分以上	2011年1月17日

★以上课程团报10人以上8.8折; 15人以上8.5折! ★学府少儿英语(1-5人班)招募中!
咨询地址: 济南市千佛山路6号学府大酒店B区3层 教学区地址: 济南市经十路17923号学府外语教学区